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PROJET DE PROCÈS-VERBAL DE  
L’Assemblée Régionale Annuelle 

DU CONSEIL RÉGIONAL DE LANAUDIÈRE 
Le 17 avril 2024, de 10 h 30 à 12h 00, 

Au Club de Golf Montcalm 
1800 Chemin Nadeau St-Liguori 

 
 
Mot de bienvenue et ouverture de la séance  
 

M. Couture, président, souhaite la bienvenue a tous les membres présents à 
cette assemblée régionale annuelle. La séance débute à 10h30.  

 
1. Avis de convocation et quorum 

Étaient présents les membres suivants du conseil régional :  
 

• Mme Sylvie Dubé-Bonenfant 
• M. Benoît Poulin  
• M. Bernard Lambert 
• M. Réjean Fontaine 
• M. Serge Baril 
• M. Denis Bourassa 
• M. Daniel Morin 
• Mme Francine Gerbeau 
• M. Robert Couture – président sortant 

 
Cinquante-sept personnes (57) membres sont présents en plus d’une (1) 
personne non-membre. 
 

2. Adoption de l’ordre du jour 
 
La lecture de l’ordre du jour est faite par Mme Francine L’Espérance, 
secrétaire d’assemblée et secrétaire d’élection.  
 
Mme Francine Paradis propose  l’adoption de l’ordre du jour de la rencontre.  
Mme Micheline Lavallée seconde.  
 
L’ordre du jour est adopté à l’unanimité.  
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3. Adoption du procès-verbal de l’Assemblée Régionale Annuelle tenue le 
12 avril 2023. 

  
L’assemblée ayant lu le procès-verbal, Mme Francine L’Espérance propose 
son adoption. Mme Francine Gerbeau seconde la proposition.  
Le procès-verbal est adopté à l’unanimité. 
  

4. Rapport de la présidence  
 
4.1 Bilan annuel des activités 2023-2024 

 
M. Robert Couture président, présente le bilan annuel des activités 2023-
2024. Il souligne les activités tenues au cours de la dernière année, le nombre 
de participants à ces activités et le succès obtenu.  Il mentionne qu’il y a eu 
sept (7) rencontres du Conseil Régional.  
 
M. Robert Couture informe les membres de la réunion qu’il quitte le Conseil 
Régional avec la satisfaction du devoir accomplie. Il tient à remercier 
l’ensemble des membres de l’équipe qui ont œuvré avec lui pendant les 6 
ans à son poste.  
 
M. Couture tient aussi à remercier Mme Yolande Buisson, 1ère Vice-
présidente de l’AQRP, pour son soutien indéfectible.  
 

5. Rapport de la trésorerie 
 
5.1 Rapport financier annuel 2023-2024 

 
M. Bernard Lambert, trésorier, présente le rapport financier annuel 2023-
2024. Il expose d’abord le détail de la provenance des revenus de 
l’association : la cotisation annuelle des membres étant de 54$, notre région 
reçoit 8.00$ par membre inscrit. La différence va à la permanence de l’AQRP 
pour différents dossiers dont la 1ère vice-présidente, Mme Yolande Buisson, 
nous entretiendra au point suivant.  Il est aussi possible d’obtenir des fonds 
supplémentaires en provenance du FOSIR (Fonds de Soutien aux Initiatives 
Régionales. Puis il expose les montants relatifs aux revenus et aux dépenses 
de l’année en cours, ce qui se conclue par un léger surplus budgétaire.  

 
5.2  Prévisions budgétaires 2024-2025  

 
M. Bernard Lambert, trésorier, présente les prévisions budgétaires pour la 
prochaine année. Il s’agit d’un budget équilibré en fonction des revenus 
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prévisibles et des dépenses anticipées. En cours d’année il est toujours 
possible d’ajuster certaines dépenses telles que les frais de fonctionnement 
non utilisés, pour les affecter aux activités des membres. Il informe 
l’assemblée que c’est la deuxième année que les membres peuvent faire des 
paiements interac, ce qui a réduit certaines dépenses. M. Lambert est très 
fier de mentionner que 90% du budget va pour des activités aux membres.  

 
Depuis que la région a été mise sous tutelle en septembre 2018, le noyau au 
sein du Conseil Régional a maintenu une très belle stabilité. Depuis, on 
constate une augmentation du nombre de nos membres.  

 
M. Bernard Lambert quitte le Conseil Régional suite à cette réunion. Il quitte 
avec la satisfaction du devoir accomplie; il tient à remercier les membres du 
Conseil Régional et souligne leur engagement et le respect de chacun au 
sein de l’équipe. Il adresse des remerciements particuliers à M. Couture, 
président régional et pour Mme Buisson qui l’ont supporté le long de mon 
mandat. Il tient également à remercier deux personnes à Québec, soit, Mme 
Lydia Vaudreuil à la comptabilité et M. Marc Laporte, technicien en 
informatique, qui ont été souvent d’une aide précieuse. Il adresse un merci à 
sa femme qui a été très patiente et à contribué aux activités en donnant des 
suggestions très appréciées.  

 
 
6. Mot de la représentante de l’AQRP 

 
Mme Yolande Buisson, 1ère Vice-présidente de l’AQRP, présente ses 
remerciements à l’ensemble des bénévoles pour leur excellent travail.  
L’AQRP est une belle organisation dont la mission première est la défense 
des droits des aînés. Elle a commencé comme membre lors d’une ARA, lors 
de la tutelle et c’est un honneur pour elle de participer à notre réunion. 

 
Elle souhaite nous entretenir des différents dossiers impliquant la 
permanence de l’organisation AQRP provinciale au cours de l’année et des 
dossiers à venir. Le Conseil d’administration chapeaute l’ensemble des 
régions. L’organisation est en santé financièrement avec trente-cinq mille 
(35,000) membres.  

 
Au cours de cette année, les principaux dossiers traités et auxquels l’AQRP 
a participé concernaient les sujets suivants :  

 
• États Généraux 
• La Coalition dignité des aînés (personnes pour maintien à domicile)  
• La Loi 15 (dénonciation de la non indexation des pensions) 



 
 

4 
 

• La Loi 126 (RRPE, aucune indexation, prévoir recours. Aussi pour 
le RREGOP, 6      associations de retraités unissent leur force pour 
faire avancer ce dossier).  

• Projet de Loi 319 (Création de deux groupes retraités au fédéral, 
vise que les personnes de 65 à 74 ans bénéficient de la même 
indexation que les personnes de 74 ans et plus). 

• Conférence web – activités de formation 
• Cours offerts à l’association  
• Tournoi de golf 
• Amélioration du service à la clientèle 
• Continuer à solliciter des partenaires économiques (rabais) 
• Développement du site web de l’association. 

 
Le C.A., le comité exécutif et les employés permanents travaillent très fort 
pour supporter l’ensemble des régions.  
 
Mme Buisson tient à remercier M. Couture et M. Lambert pour la stabilité 
amenée dans la région. Remerciement à M. Couture pour son 
dévouement, ses connaissances juridiques, ainsi que ses années de 
bénévolat etc. Remerciement à M. Lambert pour sa grande capacité 
administrative, son dévouement etc. Ces deux personnes ont été 
importantes pour la région de Lanaudière. En terminant Mme Buisson 
tient à remercier tout les bénévoles, car l’AQRP ne pourrait survivre sans 
ses membres et sans ses bénévoles.  

 
L’AQRP continue ses revendications en faisant partie de coalitions et 
d’alliances, ce qui permet un impact plus grand et une meilleure écoute 
des décideurs. Mme Buisson nous invite à recruter le plus de membres 
possibles et de s’impliquer personnellement dans les actions pour la 
défense des aînés.  

 
Un certificat de reconnaissance sera remis à M. Robert Couture, président 
sortant et à M. Bernard Lambert trésorier au souper de reconnaissance 
en juin prochain.  

 
Mme Buisson remet à M. Robert Couture une belle plante et un certificat 
de reconnaissance à M. Bernard Lambert en remerciement des nombreux 
services qu’ils ont rendus à la région de Lanaudière.  
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7. Élections des membres du Conseil régional 
 

M. Robert Couture ouvre la période des élections au Conseil régional.  
 

Mme Yolande Buisson a été désignée comme présidente d’élections par 
résolution du conseil régional et Mme Francine L’Espérance comme 
secrétaire d’élections. Une résolution du conseil régional établit à 9 le nombre 
possible de membres au sein du conseil régional.  

 
7.1 Ouverture de la période d’élections 
 

Mme Yolande Buisson présente la situation : 6 postes sont à combler au 
conseil régional pour un mandat de deux ans, alors que les postes de M. 
Serge Baril, M. Réjean Fontaine et M. Benoît Poulin avaient été élus en 2022. 

  
Elle indique les règles à suivre pour les élections. 
Elle demande à la secrétaire de donner les grandes lignes des habiletés et 
compétences recherchées pour faire partie du conseil régional. 
Les personnes en élection sont Mme Sylvie Dubé Bonenfant, Mme Francine 
Gerbeau, M. Daniel Morin, M. Denis Bourassa, M. Bernard Lambert et M. 
Robert Couture. 
Quatre (4) personnes désirent poursuivre : Mme Sylvie Dubé-Bonenfant, 
Mme Francine Gerbeau, M. Daniel Morin et M. Denis Bourassa.  

 
Mme Buisson demande à l’assemblée les propositions pour les élections : 
Mme Paradis propose que les 4 personnes qui désirent poursuivre soient 
reconduites.  

 M. Pierre Labelle seconde la proposition.  
 Mme Paradis propose M. Yvon Poirier et M. Marc Chouinard seconde.  
 Mme Paradis propose Mme Sylvie Aumais et M. Daniel Morin seconde.  
Mme Buisson clôt la période des mises en candidature alors qu’aucune autre 
candidature n’a été proposée. 

  
Mme Sylvie Dubé-Bonenfant, Mme Francine Gerbeau, M. Daniel Morin, M. 
Denis Bourassa M. Yvon Poirier et Mme Sylvie Aumais acceptent leur 
mandat de deux ans.  
La fin des mises en candidature étant adoptée à l’unanimité, les six postes 
sont comblés par les six candidatures. Les candidats sont élus à l’unanimité.  
M. Normand Caisse propose la fin de la période d’élections et Mme Françoise 
Dulong seconde.  

 
La proposition de la fin de la période d’élections est adoptée à l’unanimité.  
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8. Présentation du nouveau conseil régional 2024-2025 

La présentation des membres du nouveau conseil régional est faite : 
• Mme Francine Gerbeau  
• M. Serge Baril 
• M. Denis Bourassa 
• Mme Sylvie Dubé-Bonenfant  
• M. Benoit Poulin 
• M. Daniel Morin 
• M. Réjean Fontaine 
• Mme Sylvie Aumais 
• M. Yvon Poirier 

 
9. Questions diverses 
 

Aucune question supplémentaire n’est soulevée.  
 
10. Levée de la séance 

 
M. Robert Couture déclare la levée de l’Assemblée Régionale Annuelle 2024 
et remercie Mme Yolande Buisson de sa présidence de même que Mme 
Francine L’Espérance pour son travail de secrétariat.  
M. Couture présente ses remerciements à l’ensemble des membres 
présents.  
 

L’assemblée régionale annuelle est levée à 12h00 
  
 
 
___________________________                     _________________________ 
Robert Couture     Francine L’Espérance 
Président      Secrétaire 
 
 
 
 


